

雲檢澎湖犯保攜手基隆更保 主動關懷弱勢個案及時送愛

【本刊訊】雲林地檢署、犯保澎湖分會及更保基隆分會關懷弱勢，雲林縣北港鎮楊姓男童不慎跌入自家附近水池溺斃，該男童阿嬤為雲林地檢署社會勞動人，該署發動愛心捐款。吳阿嬤因酒醉駕車遭法院判處有期徒刑3月可易科罰金，因家中二子均因身心障礙無法工作，現居住的房子亦是借住，幾年前女兒離婚後也搬回家住，經濟重擔全由吳阿嬤一人做



粗工勉持，犯案後吳阿嬤因無錢繳交罰金，改聲請易服社會勞動。該署觀護人室聽聞吳阿嬤家中遭逢變故後，日前發動捐款，雲林縣榮譽觀護人協進會也運用捐助款，該項捐款除讓吳阿嬤能繳交未完成勞務時數所需易科罰金，以專心料理男孫的後事外，另外，也希望讓她早日走出傷痛。

犯保澎湖分會主委莊森古盼澎湖地檢署緩起訴處分金有效運用在社會公益上，並藉以鼓勵及援助轄內弱勢民眾，特於日前偕同澎湖地檢署書記官長魏慧美等人，前往馬公市及湖西鄉郭姓民眾等家中進行訪視慰問，並分別發放急難救助金。莊主委表示，該分會配合地檢署運用緩起訴處分金，

辦理轄區民眾急難救助計畫，期望透過警政、醫療、社政等單位提報，幫助更多因急難需經濟援助的民眾。

更保基隆分會日前與培德駕訓班合作簽署合作契約，提供更生人、受保護管束人及警生人等弱勢個案學開車享優惠，部分學費由基隆地檢署緩起訴金補助，讓這些弱勢個案增加就業籌碼。基隆地檢署檢察長涂達人表示，就業能夠成功，必能減少再犯，但更生人的就業難以輔導，該署結合更保分會構思，幫助更生人及警生人取得駕駛的技術，從事運輸業或駕駛業，也是一項不錯的選擇。正好培德駕訓班也有相同理念，共同協助與提供優惠的學費，幫助弱勢個案。

離島地區司法保護業務觀摩研討會

【本刊訊】2013年離島地區司法保護業務觀摩研討會於日前在金門地檢署舉行，計邀請金門、連江、澎湖、屏東及臺東地檢署等相關司法保護專家學者，就觀護、犯罪被害保護、更生保護等離島司法保護議題，進行專論著作發表及研討。

金門高分檢署檢察長邢泰釗表示：離島地區司法保護長遠以來鮮少有相關專作論述，而離島及偏遠山地等司法保護，不管在實務面及理論上，向來是弱勢的一環，本次研討著眼於離島偏遠弱勢之特殊性及封閉性，邀請實際從事司法保護工作之觀護人及更生保護志工，分享案例，互相觀摩研討學習，同時邀請學有專精之專家學者，共同就實務問題加以研究討論，並勉語：島孤人不孤、人窮志不窮、開創新生路、造福更生人。



宜檢宣導毒品如虎口

【本刊訊】宜蘭地檢署發表以電影為創意發想製作的反毒宣導花車及反毒行動舞碼，由宜蘭監獄製作的大型花車，及由家扶中心學員巧扮少年PI及動物，並接續參與羅東藝穗節踩街遊行活動，該署於現場分送印有反毒標語的扇子，宣導毒品如虎口觀念，現場有5萬名觀眾圍觀，反應熱烈。

家扶中心巧扮少年PI



澎檢召開軍事及司法警察機關聯繫會議

【本刊訊】澎湖地檢署為因應軍事審判法修正，日前邀集轄內軍事機關等單位，召開研商辦理軍事審判法修正後相驗及偵辦刑事案件等事宜聯繫會議，加強各單位聯繫管道，確立轄內辦理現役軍人相驗及偵辦刑事案件等事宜之作業模式及聯繫平臺。郭檢察長針對檢察機關辦理刑事案件與軍事機關聯繫要點草案，有關對軍人送達、拘提、羈押、搜索、扣押及偵辦刑事案件等重要事項，逐項與出席單位進行討論，經過意見交流，獲致共識。

新北更保舉辦酒駕戒癮輔導班始業式

【本刊訊】更保新北分會結合轄區機構及臺北看守所及八里療養院等，共同設計推動酒駕戒癮輔導計畫，日前辦理給家人一個安心的承諾－酒駕戒癮輔導班始業式。該分會榮譽主委蔡碧玉致詞表示：很多酒駕者不知自己酒精成癮，因喝酒常衍生出暴力等犯罪問題，期望藉由輔導課程，幫助收容人戒除酒癮。接著由八里療養院及授課老師分享授課理念及課程宗旨，並穿插手語與健康操演出，同時刺破象徵酒駕的汽球宣示反酒駕。

